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A szerkesztésért elős

EZ ut as 1 I m. r-
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várad-ntcza 2037.'s*. Qáll-ház (emelet) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (földszint 
Hirdetések a legméreékeltebb árszámitás mellet vétetnek fel

Felekezeti türelmetlenség.
— május 22.

A tudományos akadémia legutolsó ma- 
gangyü.ésének egyik kimagasló mozzanata 
Tolt az, amidén Andrássy Gyula gróf ér­
tekezett arról, hogy miként tartotta fönn 
Magyarország alkotmányos szabadságát.

Ennek az értekezésnek befejező' pas- 
susa Így hangzott: „Ha nem a magyar 
állana nagy éidekein alapuló pártok és 
piogramok küzdenének az elsőségért, ha- 
nem^ a társadalom külőmböző elemeinek 
önző czéljai ; ha a felekezetek és 
az osztályok ellentétei uralkodnának a 
politikán ; nemzeti önkormányzatunknak 
sna egyetlen hatásos formája, a parlamen­
tarizmus mondana csődöt.

Mint Cassandra jóslata tűnik fel most 
fiz a szózat, a mikor épen a magyar par­
lamentben a néppárt egyik vezéralakja 
sérelmesnek tartja, hogy egy katho- 
iikus községben protestáns 
templomot akarnak építeni 
és felelősségre óhajtaná vonatni azt a köz- 
igazgatási tisztviselőt, aki ehhez az épít- 
kezéshez az engedélyt megadta.

a n^ppárt az, a mely a felekezet- 
türelmetlenségnek eme szomorú jelét 
adja az a néppárt, mely ravasz számítás- 
sál került e a katholikus melléknevet, a 
mely frázisokkal, tudatos álszenteskedéssel 
az istenadta nép előtt azt merészeli han­
goztatni, hogy csakis annak a népnek, ki­
zárólag a népnek javát és hasznát kívánja 
elérni és megvalósítani. Az a néppárt, 
mely egyedül üdvözítő hitvallást folyton 
hangoztatva, az Ur nevében üldözi a

DEBRECZEM HÍRLAP TÁRCZÁJA

keresztény hitvallás egyik ágazatát, az Ur 
nevében — kinek szent szava az, hogy 
szeresd felebarátodat mint le magadat — 
a felebarátot elpuszliiitaná a föld színé­
ről és síró, panaszkodó hangon bevádolja 
a kormány előtt, mert az istennek oltárt 
akar emelni a föld egyik zugában.

Ez a vád azonban visszapattan a 
néppártra és oda állítja az őt megillető 
pellengérre és megmutatja az egész or­
szágnak, hogy politikája elvetemedett hogy 
vezérelve hazug, hvgy lobogójára felirt je 
ligéje istentelen és gonosz.

Nem gáncsoljuk Molnár Jánost ezért 
a felszólalásért, mert szolgálatot tett ezzel 
a liberalizmusnak és közvetve a hazának. 
Nagy szolgálatot tett, mert a legerősebb 
védekezés a néppárt áskálódásaival szem­
ben, a leghatékonyabb érvelésük gyalá­
zatos mesterkedésükkel szemben sem de­
monstrálhatta volna annyira ad oculos 
az ő politikájok magvát, mint épen ez a 
felszólalás.

A felekezeti türelmetlenség! Ez az a 
kurzus, amelyben az ő hajójuk halad, A 
józan magyar nép, melynek sem jelleme, 
sem természete nem viszi őt erre az útra, 
ebben a felszólalásban meg fogja látni a’ 
tilalomfát, mely vissza tartja őt attól, hogy 
az ur nevében vétkezzék az Ur parancsa 
ellen.

A magyar parlament a legnagyobb 
megütközéssel és megbotránkozással fo­
gadta ezt a felszólalást és a nagy többség 
meg fogja találni a módját, hogy az ily 
káromlások ne kerüljenek az égbe.

A néppárt aknamunkája arra vezet, 
hogy a magyar parlamentárizmus, és véle

a magyar nemzet léteiének alapfeltétele 
meginogjon, és most már itt az ideje, 
hogy annak a szenynépségnek egyszer és 
mindenkorra lehetetlenné tétessék a min­
dent felforgató működése. — Nem retor- 
siót kívánunk, hanem csak azt, hvgy a 
liberalismus hívői egy szívvel és egy ako- 
rattal húzzák ki a néppárt alól e gyékényt. 
Ezzel á munkálkodással megsemmisítenék 
egy és mindenkorra a felekezeti türelmet­
lenséget és egyszersmind megerősítenék a 
parlamentárizmus és a nemzeti fennállás 
mentsvárát.

A

Alice.
— Rajz. —

Lemenőben van a nap s mintegy búcsú 
aóíag veti végső sugarait tekintetét a hegy or­
main illatozó virágokra, megaranyozva a fák 
lombjait . . . Lanyha szellő susog a levek 
közt s a kis madárkák onyelegve mondanak 
istenhozzádot a bucsutekintetre.

Oly szép, oly bűbájos a természet I A 
folyó lágy mosolylyal siet tova kristály hab­

jaival. A természet gyönyöreiben osztozni lát­
szik minden.

Mily ellentétet'képez a természet e nagy 
szerű játékaival ama bánatos lányka, ki dúlt 
kebellel uézi merően a viz tükrét, egy egy só­
haj lebben el ajkairól, amint a habok zúgva 
rohannak tova.

A nap sugarai megtörnek s bágyadtan 
szűrődnek át a fák levelein, derengő fényt 
vetve a sáppadt, szenvedő leányka arczára . 
szép fekete szemeiben a bánat mély kifejezése 
ül, szőke haja ziláltén, rendetlenül omlik vól-

laira. Nincs kedve fonatokba rendezni el dús 
hajzatát ; de minek is? Hiszen még csak pár 

\ perez s ő már akkor a világra nézve nem lesz 
többé.

Gondolatai messze, messze ragadják el, 
visszavive őt a múltak szép emlékeihez, mi­
dőn ő még boldog, igen boldog volt gyer­
mekkorába, midőn még szülei éltek. Jó aty­
ját még akkor elragadta a halál, midőn ő 
annak nevét először tanulta kijelenteni ; pár 
év múltával követte öt az édes anyja is.
Alice e fájdalmat akkor még nem tudta teljes 
valójában felfogni, hiszen egy oly kis terem­
tés még nem tudhatta mi az, ha édes szülőin 
két veszítjük el.

Nagynénje vette védelme alá a szegény 
kis Alicet. Nála nőtt fel, mindinkább nélkü­
lözve ama isteni jót, melynek neve szülői 
szeretet. Nónje komoly, hideg volt |irányában. 
Úgy nőtt fel, senkit nem szeretve, és senki 
által nem szerettetve, kivéve Kálmánt, nénje 
fiát;

Együtt nőtt fel.a két gyermek, megosztva 
egymással örömüket, bánatokat. Kálmán gyön 
géd szeretettel vigasetalta Alicet fajdalmában.

Kivándorlás — gyarmatosítás.
máj 21.

Goluchovszky gr. külügyminiszter 
a monaichia nagykövetségeiben fejlesztette 
diplcmácziai képességeit és úgy látszik, azt is 
megfigyelte, a mi nem tartozott szorosan a 
háborucsiuálás mesterségéhez.

így megfigyelhette a kivándorlási törek­
véseket és az ipari és kereskedelmi szempon­
tokon kívül valószinüleg ez a tapasztalat 
érlelte meg kedvenc: tervét, a gyarmatosítás 
ideáját.

A terv nekünk, magyaroknak, idegenszerü, 
de érdemes, hogy vele komolyan foglal­
kozzunk.

Á napisajtó czikkei és parlamenti felszó­
lalások tárgyalják az amerikai kivándorlás 
kérdését. E közben pedig a sorsukkal elége­
detlenek, különösen a földművesek, folyton 
vándorolnak Amerikába.

Itthon a föld jövedelme megcsappant, 
azoknak a berendezéseknek a megszerzése

jóságos mosolylyal hallgatta s osztozott örö­
meiben, együtt mentek a kis folyó vadvirágos 
partjához virágokat szedni, miket azután ko­
szorúba fűzve kivittek ama sirhant egyszerű 
keresztfájára, mely alá Alice boldogsága is 
temetve volt.

így repüllek a napok gyors szárnyaikon 
visszatarthatatlanul, mígnem a gyermekből 
szép kifejlett leány lön s szivében a testvéri 
szeretet a szerelem első boldogitó érzelme 
váltotta fel, feledte nénje szigorát, boldognak 
érezte magát azon hitben, hogy nemsokára 
megszabadul e zsarnok uralom alól s majd 
Kálmánnal boldogok lesznek. De reménye 
csalárd játékot űzött vele. hogy annál bizto­
sabb lehessen a hatás, mit a csalódás fájó 
tövisei ejtettek szivén, szüntelen vezetve az 
öröm révében s midőn már biztosnak hitte 
magát, örvénybe rántotta a szegény leányt, 
hogy abban vesszen el.

Mily szép idők voltak azok I Akkor még 
örülhetett az életnek, szemében a fájdalom 
tüze helyett a szerelem izzó zsarátnoka égett 
. . .Oh szerelem ! Te megfejthetetlen édes 

érzelem 1 Te változtattad életét édenné, hogy
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pedig, a miknek segélyével gazdaságukat 
fejleszthetnék, nincs módjukban.

Amerikából pedig jön a pénz és levél, 
nem sok biztatás kell, hogy fölkerekedjenek 
es elutazzanak szerencsét próbáim. V agy 
bérbeadják földjüket, vagy csaladukra bízzák, 
ezekben az esetekben azzal a szándékkal 
vándorolnak ki, hogy annyi pénzt keresnek, a 
mennyi gazdaságuk megerősítéséhez szük­
séges.

Vagy pénzé teszik vagyonkájukat, ekkor 
már bizonytalan visszatérésük.

Amerikában teljesen idegenben vannak. 
ä keresetet nem találó, vagy vállalkozási 
hajlamú elemek számára lenne jó a gyarmat, 
a mely a közös kormány felügyelete ós 
védelme alatt áll és az ipari ós kereskedelmi 
forgalom számára is uj piaczot képez.

A kivándorlást — tények bizonyítják 
kényszerrel sem lehet megakadályozni, legalább 
tehát a saját területünket lássák el forgalom­
mal és munkáskézzel.

Ebből a szempontból nem olyan helytc • 
len ide a Goluchovszky terve.

A protekczió ellen.
— május 21.

— Lukács Béla pénzügyminiszter egy 
men üdvös rendeletet bocsátott ki, melyben 
vas kezekkel korlátozzaa a mai satnya álla­
potot a protekciós életet. - Hisz ott vagyunk 
ma már hol a kvalifikáczió háttérbe szorul a 
protekczió elől. - Ma a jelszó, - protekcz.o. 
Kérdezzék önök Uraiaim milyen világot elünk 
— a felelet reá — protekcióst.

Sanyarú állapot. — Egy hivatalnok 
eltölt egy hivatalban 10-12 évet s midőn 
pályázik^ háttérbe szorul egy másikkal szembe
akl PE?y Cna°pdijas, akinek G-8 gimnáziuma 
sőt van’olyan is kinek óretsóge van, dolgozik 
ezen végzettsége mellett naphosszat 80 kr 
díj mellett s midőn javításról van szó — 
előnybe részesül egy más egyén, kinek se 
végzettsége, se munkája nincsen, — de annal 
több van protekczió ja. — Ilyen a mai élet. —

n,gy tanácsos nagybícsi többet ér bármily 
kvalifikácziónál.

Ezt az állapotot akarja a pénzügyminisz­
ter rendszabályozni. Első szavát figyelmen 
kívül hagyták, s most már erélyesen hívja 
föl az Igazgatóságot ennek betartására Vajha 
ezenj üdvös rendelet a városnál is lépne életbe, 
sok végzett embernek megvolna a fáradság 
jutalmának a gyümölcse. 11

S Y.

A király itthon.
— Udvari élei Gödöllőn, —

A király a göddölői kerteknek teljes 
májusi pompájában ragyogó vidékén rendkívül 
jól érzi magát. Csaknem mindennap kimegy 
vaddisznó cserkészetre, mely most szerdán is 
kitűnő erodménynyel járt.

Ugyanis a vadakban dús babáthi erdő­
ségben egy 140 kilós nagy, kifejlett vaddisznót 
ejtett el, melyet régi szokás szerint a kastély 
udvarán közszemlére tettek ki. Sokan meg­
tekintették a kastélybelieken kívül a gödöllőiek 
is. Később azután felhasználták az udvari 
konyhára, mint a király kedvencz ételét.

A király naponta többször hosszas sétát 
tesz a kaséély belső parkjában, melynek 
végén van a korona uradalomhoz tartozó 
E r z s é b e t-1 i g e t, a hol naponta megte­
kinti az Erzsébet királynészobornak épülő 
alapzatát, mely királyi koronaalakban kifara­
gott hazai terméskőből készül.

Az igen impozáns látványt nyújtó alap­
zat a királynak is rendkívül tetszik. E napok­
ban mutatja be Zala szobrász a végleges 
szobor mintát, melyet őszszel, októberben fog­
nak nagy ünnepségek közt leleplezni ós a 
melyen résztvesz az egész királyi ház.

Vasárnap Mária Valéria főherczegnő 
gyermekeivel Gödöllőre érkezett. Udvartartását 
már az elmúlt napokban előre küldte.

Számos ponuy is érkezett a főherczegnő 
gyermekei számára, kik előszeretettel kultivál- 
ják a lovagló sportot. Mária Valéria főherezeg 
nő kedden reggel a fővárosba ment hogy részt

vegyen a Magyar Vöröskereszt-egyesület évi 
közgyűlésén, melyen Lajos Győző "főherezeg 
védnökhelyettes is megjelenik.

Szerdán délelőtt a főherczegnő megláto­
gatja az Erzeóbet-kórházat, mely u‘án ismét 
visszatér Gödöllőre, hol a király legszűkebb 
családi körben időzik. Ma este ő felsége ismét 
Gödöllőre utazik honnan csak a csütörtöki ki 
hallgatásokra, valamint az e hónap 29-én é ® 
30-án adandó delegáczionális ebédek alkal­
mával tér vissza a fővárosba.

Kolostorba menekült zsidó le­
ány regénye.
(Saját tudósítónktól.)

május 21.

azután kárhoztasd azt, te tanítottad meg re 
mélni, sokat ígérve, hogy mindezt egy érin­
téseddel lerombold.

Alice szerette Kálmánt, ki egy ideig 
viszonozta érzelmeit, mi úgy hatott rá, mint 
az éltető napsugár a természetre ; de később 
a uagyravógyás démona által elvakittatva, 
hajlott anyja csábos szavaira, a komoly, szá­
mító ész elfoglalta az ábrándos gondolkozást. 
A nagyvilág zaja, melyben őt ezelőtt látni is 
alig lehetett, a csábos mosolyok, a gazdagság 
utáni vágy elfeledtették a szegény hü szivet 
mely érte dobogott rendületlenül.

Szegény Alice ! Miért is kellett oly fiata­
lon ennyi csalódást, ennyi szenvedést éreznie .J 
Azért, mert úgy szeretett, miként senki talán ?
Mily gúny ez a sorstól. Neki a holnapi eskü­
vőn ott kellene lennie, mosolygó arezczal. 
vidám kedvet mutatva végighallgatni ama 
fogadásokat, melyek egykor noki voltak ígérve,

Nem, óh ez nem lehet.
Úgy sincs már lény, ki őt szeretné, ki 

egy biztató, reményteljes ezót mondana neki. 
Miért éljen tehát ? Nézni amaz őszintén 
szeretett lény boldogságát, mi neki anélkül is 
halála volna ?

Soha ?

Kínos érzelmei erőt vevén rajta, még- 
egyszer visszatekintett ama helyre, hol egykor 
éltét a boldogság tündöklő napja porezokig 
fénynyel világitá be.

A part virágai fájdalommal, do mégis 
édesen beszélik mindazt el, mit ő végig 
gondolni már alig tud. Mogtört reményről, 
hűtlen szerelemről. Enyelgve, mintegy liivo- 
gatólag susogtak felé a habok, nyugalmat 
Ígérve, mit az életben föllelni nem tudott s 
nem tudna soha.

*

Egy locscsanás s a tiszta átlátszó hullá­
mok nagy zajjal csapkodják ' ismét tovább a 
sziklák tövét, melyeket ezüst tajtékkrl bo 
ritnak el s zugó morajjal viszik magukkal a 
szép áldozatot.

*

Másnap busán kondult meg a falu ha­
rangja, temetésre hiva a népeket, ugyanakkor, 
midőn a boldog Kálmán esküvőjét tartja a 
gazdag menyasszony fényes termeiben . . .

Szngény Alice 1 U is boldog, mint hűtlen 
kedvese, hiszen ott alussza örök álmát szere 
tett édes anyja mellett.

Sebessné Borbély Mariska.

Aratón Izrael kereskedő, aki csaláijával 
szerény viszonyok között él Krakkóban, rend­
ki v ül hitbuzgó orthodox zsidó. Aratón,* mint 
gondos férj és családapa nagy figyelmet for­
dított leányára : Michaelinára, aki 19 éves és 
valódi szépségnek mondható.

Fél éve már körülbelül, amikor egy tiszti 
szolga csengetett be a zsidó kereskedő elzár t 
lakásába és az általeellenben lakó ezroforvos- 
tót ogy névjegyet adott át Araten Izraelnek 
ós az ozredorvosnak azt a kérését közölte velő, 
vájjon megengednó-e. hogy ura, az ezredorvos 
látogatást tehessen nála ?

Az ezredorvos aza blakon keresztül megis­
merkedett a gyönyörű zsidó leánnyal, a kinek 
szépsége oly hatást tett a keresztyén katona­
orvosra, hogy elhatározta, a családnál látog i- 
tenni és a leány szüleivel megismerkedni.

Araten Izrael azonban máskép fogta fel a 
dolgot.

Gyanakodott, hogy leányának a keresz­
ténynyel talán már viszonya van ós iszonyú 
haragra gerjedt.

Először a leányt vallatta ki, hogyan ös- 
merkedett meg az orvossal és milyen viszony 
ban van vole1 midőn podig a leány bevallotta 
hogy még a nevét sem tudja és csak az által • 
ellenes ablakból váltott vele pár szót; a hars 
gos apa, aki azt hitte, hogy leánya nem akarji 
bevallani viszonyát, megbotozta a leányt.

Ez a jelenet egy zsidó ünnepnapon ját­
szódott. le.

Az apa a nejével a templomba akart 
menni, hogy részt vegyen az istentiszteleten 
hogy leánya ki ne mozdulhasson a házból 
elzárta czipőjót és ruháját, a verés miatt siró 
leányt az ágyba dugta ás nejével a templomba 
ment.

Egy mosónó, aki kevéssel azután beko- 
poktatott a lakásba ruháért, sírva találta a 
lányt az ágyban.

A leány panaszai azt tanácsolta neki, 
keressen egy kolostorban menedéket, ott sió­
iéi nem verhetik többé és esetleg az orvossal 
is beszélhet.

A leány hosszas rábeszélés után engedett 
mosónó sürgetéseinek, egy nagy kendőt« 

beburkolózott és papucsban lement a ka­
puhoz.

A ház előtt kocsiállomás van. Egy elő­
hívott egyfogaton a krakkói felicziánus 
.nővérek kolostorába hajtatott, 
ásol azonnal befogadták.

Hogy itt mi történt vole, az titok, álliw 
lag a leány szabadulni szeretne, mert még 
nem kereeztelkedett ki, amire bizonyosan nó­
gatják.

Az apa a miniszterelnöknél és a király 
nál is járt már a leányért.
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Mindhiába, Michaelinét nem adják ki.
Azóta a tarnobrzegi kolostorba vitték, 

mikor pedig apja ott is kikutatta és kiadatá 
sát követelte a törvényszéktől, őt fogták e! és 
csak nagy nehezen szabadulhatott ki a bőr 
lőttből.

Vérengző czigányasszony.
— Saját tudósítónktól. —

május 21.
Nagy riadalom támadt tegnapelőtt éjjel 

a diósgyőri határban levő Kuba-Kalló nevű 
czigánytanyán.

Az esetnek, mint levelezőnk Írja, egy 
özigácyasszony volt a főszereplője, a ki ke 
gyetlen módon állott bosszút a férje csábí­
tóján.

A czigánytelep lakói ugyanis arról piety 
kóltak, hogy Maiucza Györgynő elszerette a 
Galamb Mari urát. Megtudta ezt Galamb 
Mari is és boszut esküdött vetólytárenője 
ellen,

E hó 15 én estefelé Galamb Mari össze­
beszélt néhány czigányasszonynyal, akit fel­
biztatott vetélytársnője ellen s ezekkel elment 
Maruczáékhoz.

Daczára annak, hogy Maruczáné férje is 
otthon volt, a felizgatott czigányasszonyok 
nekiestek Maruczánénak és elkezdtek foj- 

jogatni.
Marucza György a feleségét akarván 

megvédelmezni, miközben Galamb Mari egy 
késsel olyan alaposan összeszurkálta, hogy 

Maiuczát eszméletlen állapotban szállították be 
a kórházba.

Ez alatt a többi czigányasszony a véd­
telen Maruczánét annyira összeverte, hogy az 
lebukott a földre. Galamb Mari látván, hogy 
Maruczáné a földön hentereg, ugyanazzal a 
késsel, amelylyel Maiuczát összeszurkálta, 
egy hatalmas döfést tett Maruczáné mellébe, 
amitől az áldozat rövid vonalgás után meg­
halt.

A csendőrség értesülvén az esetről, a 
gyilkos czigányasszonyt és bűntársait is el­
fogta és átadta a biróságnak. Az eset ter­
mészetesen óriási rémületet keltett a czigá- 
nyok között.

minden további kérdezősködés nélkül megkért 
a leány kezét. ♦

A leány boldog volt s boldogok vele a 
szülei is, de izek tartottak a fiatalember csa­
ládjával szemben a kellemetlenségektől.

Nem meriék beleegyezésüket adni a há­
zasságba A fiatal ember tudatta szándékát 
szüleivel de ezek tudni sem akartak a dolog­
iól semmit

A mérnök nem tágított, kitartott szándéka

mindig emésztési zavarok szoktak megelőzni. 
De mellbetegeknek és köhögésnél egyáltalán 
a füge nagyon alánlatos. Közönséges árpafőzet 
öt hat fügével és egy marók mazsolaszőlővel 
igen jó mellteát ad. Külsőleg alkalmazva tag­
daganatok ellen igen jó a füize Ezeket a 
tagdaganatokat a füge megpuhitja és vagy 
eloszlatja, vagy felfakasztja. A fügét e czólra 
szélességében felvágják és meleg tejben fel­
puhítva a daganatokra teszik.

Czitrom, nátha ellen. A nátha ellen leg­
újabban a czitrom levét ajánlják. Ezt úgy 

mellett bivin, a milyen hütn szerette a ^ell használni, hogy jó érett czitromnak levét
leányt.

Szülei kapaczitáhák a lemondásra, pró­
bálták fenyegetni, de Ő állhatatos maradt.

A héten lejött, beszélt imádottjaival s 
egy nap múlva már az anyakönyvvezető előtt 
állottak, ki összeadta őket.

Elmentek a paphoz is, ki hűségre, sze­
retetne intette őket, kik már hónapok óta vár­
ták e napot, életük legboldogabb napjat. 
Örök hűséget eskügtekSegymásnak, szüleik
tudta nélkül, a legnagyobb titokban.

Az esküvő után a fiatal ember sürgö- 
nvőzött szüleinek, melyben tudatta velük, hogy 
esküvője megtörtént. S ezután ifjú hitvesével 
hazament Szolnokra.

Másnap express pénzes levelet hozott a 
posta ezimükre. Legnagyobb izgatottsággal 
bontották föl a levelet, de izgatottságuk csak­
hamar nagy örömmé változott át; a levél a 
következőket tartalmazta:

Kedves menyem! Nagyon sajnálom, 
hogy elkésve kellett értesülnöm esküvőtök­
ről s igy csak most kívánhatok nektek 
szerencsét, boldogságot, Fogadjátok egy­
szersmind nászajándékul a mellékelt ősz- 
szeget.

Csalódott apa.

Képzelhető a fiatalok öröme, mikor a
levélből öt darab ezres hullott ki.

]gy most már teljes a fiatal házasok 
öröme,” meg van a hozomány is s a szülők 
ut Magos hozzájáiuláea is.

egyik tenyerünkre facsarjuk a ezt a levet az 
orrunkba fölszivjuk, úgy, hogy szájunkon ki 
köphessük. Ha ez eljárást két-háromszor ismé 
teljük, elmúlik a nátha.

i\ A P II I II E K.
Debreczen, május 21.

Házasság titokban.
— Saját tudósítónktól. —

május. 21.
Mégis igazuk van azoknak a bölcseknek, 

kik azt hirdették, hogy a házasságok az ég­
ben köttetnek : az igaz szerelem ledönt min­
den korlátot,

Igen érdekes házasság történt most váro­
sunkban, melynek szereplői egy szegény, sza­
tócs szép leánya s egy gazdag, vidéki család­
nak fia, ki Szolnokon mérnök.

Hónapokkal ezelőt ismerkedett meg egy­
mással a két fiatal s a mérnök csakhamar 
forró szerelmet érzett szévóben, beleszeretett a 
szegény leányba.

Mit törődött ő a leány szegénységével 
mikor az szép kedves és szeretetreméltó volt 
az ő leik ének.

Kell- o neki hozományra vadászni, mikor 
5 gazdag és jövedelme is biztosítja megélhe­
tésüket ?

így gondolkozott a fiatal ember és elha­
tározta, hogy elveszi a leányt, mert imádja és

Kutya világ a főváros.
— Nemzetközi kutya kiállítás a fővárosban

május 21.
A Tattursall lóvásár csarnokában ma dé- 

Iellőtt nyilt meg a nemzetközi ebkiállitást e
nemben az első Budapesten.

A kiállítást délelőtt 10 órakor Darányi 
lanácz földmivelésügyi miniszter nyitotta meg

^ AllorYvlitb sir «7 ( )r-

Az első majális.
— Május 21. —

Ma van az első majális.
Az ev. ref. felső leányiskolái növendékek 

tartják, a tegnapi örömünnep folytatásául.
Talán, ha jő idő lesz ^ma lesz az első 

majális !
Mily édesen, kellemesen hangzik min­

denki előtt e szó. Vigadói künn a zöldben, a 
szabadban, fülemile dalnál.

Szinte halljuk, mint zendit rá a banda 
ropogós csárdásra s mint járják kipirult arcz- 
czal, égő szenvedélylyel a nyitott terem sima 
parkettjén.

Megjelennek szemeink előtt a libegő, 
kifáradt párok a piros székeken pihenve s 
szinte halljuk a zöld bokrok közül előtörő 
ezüst csengésű vig kaczajok, a halk suttogáso­
kat, titkos sóhajokat.

Igen, ezek azok, amelyek összefortak a 
majális szóval, azonosak lettek andak fogal­
mával.

Megszabadulva a rekedt levegőjű báli- 
termektől^mily epedve vágyik ki az ember a 

lombos erdők hüs árnyékába, hol nincsen 
meg a klakka), frakkal járó merev feszesség, 
hanem az igazi őszinte jókedv aranyos világa 
uralkodik 1

A könnyű batiszt ruhácskák ingerlő su- 
sogása, a fodros csipkék, egy-egy lehullott 
illatoshaj, a kaczajnak vidám trillái mind egy 
bájcs, idillykus képbe olvadnak össze, melyre 
édes emlékkel gondolunk vissza örökké, még 
akkor is, ha a hymen rózsalánczaival már 
meg vagyunk körözve. Örömmel üdvözöljük a 
beköszöntött majálisok évadját, a vidámság

laUZol^a'kjáUitás igen érdekes. A látogatót már 
messziről hangos, s az egész csarnokot betöltő 
kutyaugatás üdvözli a ki ettől a barátságos 
fogadtatástól nem ijed meg_, s a mellett ked 
véli az ebeket, annak igazan kedve telhetik a 
legkülönfélébb kutyafajok szemleietebon.

Képviselve van itt a magyar fajokon 
kívül a külföldi fajok legtöbbje, a kiállított 
kutyák száma meg haladja a negyed-
élszázut» ,

A kiállítást rendkívül sokan látogattak.
Mint értesülünk, a király hétfőn, -1-én 

délután fogja meglátogatni az ebkiállitást.

Egészség.
Füge, mint gyógyszer. A füge gyomorba 

jóknál, különösen erocsziósi zavaroki)ni, gy 
gyitólag hat. Konstantinnápolyi orvosok kolera 
■ „„zi...... »Ä+ niániíáfcr mivB sí kolerát

a"kit Gromon Dezső államtitkár, az Or­
szágos Ebtenyésztő Egyesület elnöke üdvözölt.__________ .

a miniszter aztau megtekintette a kialli- , mámoritó és legpoétikueabb időszakát ,
tást, s kőrútjában Buzi Géza Eelix titkár ka- fa

— Bizotsági ülés. E hó 22 ón kedden 
délután 3 órákkor a jog s pénzügyi bizotság 
a városház nagytermében ülést tart. 1 á r g y : 
Múlt évi zárszámádások és egyébb fontos 
folyó ügyek.

— Önsegélyző. A a debreczeni tisztvise­
lők önsegélyző egyesüleo igazgatóságának 
tagjai június hó folyamán következő sorend- 

ben teljesítik napi biztosi működésüket u : m •
Junius 2-án Zimmermann Gyula ; 5-én 

Konca Etek ; 6-án Márk Endre , 11-én 
Materny Lajos; 18-án Miskolczy Jenő, és
25-én Oláh Imre Az igazgatóság.

— Bitang jószág. Nádudvaron e hó 13-án 
egy V. Z. jegyű fekete szőrű 2 éves lovat ta­
láltak, melyet ha tulajdonossá nem jelenkezik

gyitólag hat. Konstantinnápolyi orvosol xoiua ^ árverelnek el.
időben füge élvezetét ajanljak, mivel a kolerát t juu
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— Jóváhagyott közgyülésiha- 
tározat. Az oly nagy vita tárgyátképező 
közvilágitásügye, mely városunkban az el­
múlt hónapokban valóságos harczias állapot 
okozója volt, - mai nappal befejezést nyert. 
A belügyminiszter ugyanis némi módosítás­
sal jóváhagyta azon közgyűlési határozatot, 
mely szerint a közvilágítás a városi keze­
lésbe megyen át. A városi kezelés ellen be­
adott, felebezés elutasítása melleit csupán 
annyi módosítást tett a belügyminiszter, 
hogy nem mint a közgyűlési határozat 
mondja, hogy: a közvilágítás üzemére a bi­
zottsági közgyűlésből választott bizottság 
ügyeljen fel. hanem ezen kötelezettség tel­
jesítését a városi tanácsra bízza, ki jelen­
tést tenni köteles a közgyűlésnek. Ezek 
szerint több van egy elintézett ügyünkkel.

— Igazgató tanács ülés a főiskola igaz­
gató tanácsa. E hó lSánKiss Áron püs­
pök és gróf. D é g e n f e 1 d József egy 
házkerületi főgondnok elnöklete alatt ulest 
tartott. A 17. egyházkerületi gyűlés az aka­
démiai tanár jelenlegi fizetését, julius Hol 
309—300 koronával fölemelte, a főgymna- 
ziumban és tanitóképezdében pedig a 3200 
koronás fizetési fokozatot állított tel 
az utóbb említett két tanszak tanárnak a io- 
kozatokba újból be kellett osztani. Ekként 
a szavazatoknak csaknem teljes egyértelmű­
ségével, a 3200 koronás fizetési osztályba : 
Kovács Lajos, Somogyi Tál, 
Elek Lajos, S i n k a Sándor, Kara i 
Sándor, Oros z István, K. Kiss Józsel, 
az ekként megürült 2800 koronás he­
lyekre pedig -.Nagy Elek, dr. N agy 
Zsigmond, B o s z n a y István, S. S z a b 6 
József és Törő k Péter tanárok Boroztat­
tak be. Végül az igazgatótanács L á s z ó
Albert könyvkereskedővel, a népiskolai tan­
könyvek uj bizományosával kötendő szer­
ződés szövegezésére M á r k Endrét, K o- 
v á c s Lajost íés Oros z Istvánt kül­
dötte ki, a kik a julius elején tartandó ülésre 
mutatják lie a szerződést.

— Virágok az erdőn. Elég szép
idő kedvezett tegnap este az e v. r e f. fel­
sőbbleányiskola növendékeinek ma­
jálisára. Az erdei vendéglő nagy terme egy 
kis paradicsom volt, mert városunk szép höl­
gyei nagy számmal jelentek meg ott. A nö­
vendékek pompásan mulattak s a jó igazga 
tónőnek : Kalocsa Rózának gondja volt 
rá, hogy az ő virágai meg legyenek elégedve 
Megjelent a majálison S i m o n f f y Imre kir 
tanácsos polgármester, az ev. ref. lelkészt kar, 
tanárok és a növendékek szülei. A kis vasút­
nak volt dolga egész késő éjjelig.

— Érdekes kimutatás. A tisztviselők ön­
segélyző egyesületének igazgatósága egy 1 le­
állította a múlt színi évadról a színházi je­
gyek forgalmi kimutatását. E szerint elada 
tolt a színi idény alatt 101. drb : páholy, 
1197. drb : elsőrendű, 564. drb : másodrendű, 
294. drb : harmadrendű támlásszék és 82. 
drb : emeleti zártszék, összesen 2238 drb : 
jegy, amelynek ára fejében kapott a színi­
gazgató 3881. korona 70 fillért, a tagok nye­
resége pedig 1198. korona és 32. fillért tett 
ki, inig az egyesületnek az elárusitás 95. 
körömi és 58 fill: nyereséget hozott. Ezen 
egyetlen kimutatás is igazolja, hogy az egye­
sület mily számottevő szép hasznot szerez 
agjainak.

— Pályázat tanárságra. Főiskolánkban a 
Dr. L i s z k a Nándor lemondásával megüre­
sedett jogi tanszékre pályázat van hirdetve. 
- Tárgyai: a politika magyar köz­
jog és bánya jog. Fizetés 3700 korona, 800 
korona lakbér és korpótlék. — A mat h e- 
m a t i k a i tanszék a T ó t h József nyugdíja­
zásánál jött üresedésbe. Fizetés 2400 korona, 
mely 3600 koronáig emelkedik és 800 korona 
lakbér. A pályázat határ ideje junius 20.

— Városi közgyűlés. Debreczen 
városa e hó 28-án hétfőin városháza 
nagy termében rendes közgyűlést tart igen 
érdekes tárgysorozattal, melynek sorából ki­
emeljük : Átiratok az o 1 a s z b o r beho­
zatala, a budapesti „diák otthon, 
segélyezése, a pálinkaivás kotlá- 
tozása tárgyában. - A tárgysorozatba felvet 
pontok főbbjeit kivonatosan igy hangzanak :

Polgármesteri jelentés. Belügy­
miniszteri leirat az ev. ref. felsőbb leányis­
kolái 100 000 frtos alapítvány tárgyá­
ban. V e r s e c z Zala- és Zemplén átirata az 
31 a s z b o r vámjának feljebb emelés tái- 
gyában. Honivá r m egye átirata a b u- 
d a pesti »diák ott h oTui-nak segélye­
zése iránt. Kolozsvár sz. kir. város tanácsá­
nak átirata M u nkácsi Mihály festő­
művész emlékére alapítvány tétele tárgyában 
Tanácsi előterjesztés az 
1900,1901-dik tanévben a m. kir. honvédségi 
Ludovika lkadé m iában meg- 
üressedő egy alapítványi helyre. Az Anda- 
házy Szilágyi léié honvéd f ő re a 1 is­
kola i két alapítványi hely. Állategész­
ségügyi jelentés. A. város határának 10 á 1-
lategészség ügyi kerületre
felosztása rendslete javaslattal már hoztuk. 
Agaz das ági intézetnek a 
P a 1 1 a g o n megszavazott 460.000 korona 
kölcsönre vonatkozó szerződés. Taná­
csi jelentés, a P e t ő f i d a 1- 
k ö r kérvényére hozott határozat a város 
czimerének a dalkör alapító oklevelei és 
zászlaján alkalmazása engedélyezése tárgyá­
ban. Posta Bálint polgárosítás 
iránti kérelme. Szabadságolás 
iránti kérvények.

— A városházáról. A ma délelőtti tanács 
ülés folyamán több folyó ügy elintézése mel­
lett határozat hozatott nevezetesen, hogy a 
bérház közötti kocsi ut, s a gyalogjáró aszfalt 
tál fog elláttatni, a pénzügyőri sorozó bizott­
ságba a város részéről Dr. S ár vár y Gyula 
tiszti főorvos lett kiküldvé. Továbbá az ohati 
községi iskola záró vizsgájának határideje tű­
zetett ki, mely határ időül a folyó hó 31 iki 
napja lett kijelölve. Az ohati iskolákban ta­
nuló szorgalmas és szegényebb sorsú tanulók 
részére 40 koronát utalt ki a tanács.

— A hortobágyi fogat verseny,
A jövő, azaz junius hó 10-én a hortobágyi 
pusztán tartandó fogat verseny, már előre 
láthatólag egyike lesz a legsikerültebb ki­
rándulásoknak. Mert nem csak városunk­
ban, s nem csak a közeli vidéken néznek 
élénk érdeklődéssel a versenyeié, hanem — 
mint megbízható forrásból értesülünk, — 
tübbekközött a karczagi, szolnoki, s heves- 
megyei gazdasági egyesületek is bejelentet­
ték eljövetelüket. A szépnek Ígérkező fogat 
verseny kétrészrelett osztva, u. m. 1. és 
11-ős fogatúra. Az egy fogatú versenyen ki­
zárólag a helybeli helyőrség tisztjei veszne

részt, mely versenyre ez idáig 16 előírás, 
történt. jA két fogatú, úri verseny lesz, 
melyre szintén több nevezés történt már. 
Do azért kik részt óhajtanak venni a ver­
senyen, még e hó folyamán jelentkezhetnek, 
a helybeli gazdasági egyesület titkári hiva­
talában (Városháza I ein. 14 ajtó) A verse­
nyen résztvevő lovak elhelyezéséről körül 
tekintő gondoskodás fogtörténni. Hogy pe­
dig a kirándulók igényei teljesen kilegyenek 
elégítve, arról a jól választott rendezőség, s 
a déli bábos hortobágyi puszta (ismert nevű 
vendéglőse fog gondoskodni.

— A csángók, Az áldunai csángó telepí­
téséről orvosi szempontból M a j o r Antal 
dr. hasznos füzetet adott ki, mely G y ö n- 
g y ü s e n jelent meg, a mii szól a csán­
gók eredetéről, a telepítés előzményei, a be­
vándorlás, a telepítés első hónapjairól. — 
rávezet bennünket egy séta alakjában a 
következő telepekre : Marienfeld, nagy — 
györgyfalva, gyurgyeroról. — Azután ki­
fejti a telepen fellépő járványok okait, és 
az ellem ükbe való védekezést. — E beteg­
ségek: Malaná, Kanyaró, Himlő, Trachoma, 
kellázra stb. Áz ügyesen megirt füzetek 
ajánljuk t olvasóink figyelmébe.

— Föltámadott halott. Egyszerű
kofaasszony, az idős Szathrnári Györgyné,, 
ma délelőtt a nagyerdei fürdőbe ment. A 
gőzben hirtelen rosszul lett és egyszerre 
élettelenül terült el a földön. A rendőrség 
segélyét vették igénybe, de mivel semmi 
életjelt nem vettek észre az öreg asszo­
nyon, koporsót hozattak s abban szállították 
a közkórházba, Már a főkapitány felrendelte 
a bonczolást is, mikor benn a hullaterem­
ben a nagy asztalon az öreg néni kezdett, 
csendesen lélekzetet venni, tagjait mozgatta, 
ereiben szabályosan lüktetett a vér. Nem 
volt benn senki, a rendőr tisztviselő belép, 
s megbökkenve hátrál vissza a halott elől, 
a ki felnyitotta szemeit s valamit mondott, 
de érthetetlenül, ügy biz a, nem balt meg 
az öreg néni s most már számbevehető baj i 
sincs, talán jobban is él ezután hogy vissza 
jött a túlvilágról. Vájjon látta-e a paradi­
csomot 2

— Iparosaink a világ kiállításon, A keres 
kedolmi kamara pályázatot hirdetett a terüle­
tén lakó iparosok közt három, négyszáz koro 
nás ösztöndíjra, melyei a kiválasztottak a pá­
risi kiállítást tekinthetik meg. nddig már 22 
iparos pályázott.

— Az urfi és a kisasszony. Hi­
szen régi szokás, hogy urfiak megismerked­
nek kisasszonyokkal s bizonyos időkben bizo­
nyos bókok mellett ékszerekkel ajándékozzák 
me85 — de néha az is megesik, hogy a kis­
asszony ajándéknak tekinti azt az órát is, a 
mit az urfi mellény zsebéből talált észrevétle­
nül ki vonni. Morvái Zsigmond bejelentette a 
bűnügyön hogy elveszett az arany órája, s 
mivel úgy vették észre, hogy Kovács Zsuzsára 
van gyanúja s mivel ez tényleg dicsekedett 
egy afféle órával, vallatóra — vették s az óra 
megkerült. Hiába igy járnak az urfiak gyak­
ran a kisasszonyokkal.

— Szerencsétlenül járt komives
Horváth József Móricz telepi lakos, kőmives 
a SimonfTy-utcza 11 sz. alatti házat reperálta 
amikor egyszerre a létra megcsúszott s a két 
őlnyi magasságból lezuhant a eszméletlenül 
terült ei. Dr. Gáspár Géza részesítette az első
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segélyben a ki konstatálta, hogy a lába eltört. 
— Lakására szállították.

— Halálozás. Özv M i n 6 r y István­
ná úrnő ma reggel hosszabb szenvedés 
után .elhunyt. Minő r y Géza városi hi­
vatalnok és nővére az elhunytban édes any­
jukat siratják.

— Cserepesek veszedelme. Tegnap
délután hangos lárma verte fel a Kossuth 
utcza csendjét. Ugyanis társaságunk ösmert 
alakja U. B. magánfogatával szerencsésen az 
u'.czán cserepet áruló asszonyoknak hajtott. 
Ezek félreugrottak idején, — de bizony sok 
edény tönkrement. Az utcza kaczagott, mi D. 
B. kedély állapotával nem nagyon egyezhetett.

— Egy ütésre hét legyet. Miről nevező-' 
les a czigánv ? Arról hogy furfang dolgában 
egyedül áll e föld tekén. Hogy mennyi kel­
lemetlenség okozója volt már a czigány fur- 
lang, azt mi legközelebbi eseményekből is 
tudhatjuk. Ma éjjel is egy furfangos czigány 
télakarta használni az ördögtől szerzett te­
hetségét csak hogy most az egyszer baiul-

5
Az eset kővetkezőképlány udvarlóira 

folyt le.
Múlt héten este kilencz óra tájban 

lövések zaja verte fel Vámos-Pércs lakos 
sagát. — Budaházy Gyuláné ott,ni lakos 
udvarában állottak többen és Rácsai Bor - 
bála csinosképü szolgálóval beszélgettek.

Ekkor történt, — hogy kijött a házból 
Húsz ti Gábor, ki Borbálával együtt szol­
gált és egyidő óta udvarolt neki. A mint a 
leányt, udvarlói közt látta, elfogta a harag és 
veszekedni kezdett a legényekkel, hogy ne 
csábítsák el a szeretőjét. A legények tréfál­
kozva, gúnyos hangon feleltek, mi annyira 
felbőszítő Buszt it, hogy a magánál tarto­
gatott revolverét előrántva a kapu felé 
lőtt.

A legények elfutottak, egyikök névsze- 
rint Nagy Károly a csendőrségre, szaladt 
és panaszt tett. A többi legény nevét meg­
tudni nem lehetett.

A csendőrök kémjárata mellett és befog­
ták H u s z t i t, ki előttük, Sándor Fe

S,«£ a o“re ,Ü. n a-yii
behatolt aDr. Szentpály Benő or 
vos tóczós kerti lakába, s onnan több nyári 
kabátot, órát, s egyéb apróságot tulajdoní­
tott. Ezt elvégezve a tóczós kerti utón egy 
tészeg állapotban levő munkás embert is ki 
fosztott, s az igy szerzett vagyonkával bol­
dogan porroszkólt végig a liiskegyesi utón. 
Csak hogy rövid ideig örvendhetett a s z é-
pon siker ültmanipulátiójának
meit ma délelőtt már a rendőrség ártalmat­
lanná telte, foglya lett. Most már a rendőrség 
börtönében elmélkedik az egyszeri szabó 
története felett, ki egy ütésre hét lé­
gy e t ü t ö 11.

— Nagy tűz Nyíregyházán. Mint
Nyíregyházai tudósítónk írja vasárnap este 
9 óra tájban a poponyi utczáró! tüzet jelez­
tek, csakhamar megjelentek a tűzoltók és 
oltáshoz láttak, de már akkor két ház 
állott lángokban. — Szerencsére a jókor ér­
kezett segélynek, a két ház, mely náddal 
ledett volt, leégett ugyan, de a tűz tovater­
jedését sikerült megakadályozni.

x Legjobb orvosság .Mindazok, kik gyo­
morbaj, éivágyhiány, rossz emésztés, májfáj 
dalinak, kóhka, vérszogénysóg, ideges fejfájás 
ban szenvednek, használják a világhírű’ Psor- 
hoffer vértisztitó labdacsokat, melyek teljesen- 
ártalmatlauok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsőrendü orvosok által ajánltatnak. Hasz­
nos szolgálatot vélünk tenni i. olvasóinknak 
na e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk 
1 tekercz mely 6 dőboz á 15 lapdacs 1.05 frt. 
A pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 írtért. 2 tekercset 2.30 frtért, 3 tekercset 
>35 írtért, küld bórment a Pserhofer J, gyógy­

szertára. Becs, I. Sin»er slrasse 15.
~ Lövészet. A Május 20-án tartott lö­

vészet dijat nyertek: legjobb 
mélylövéssel Szab ó Sándor 2 koronát 
Izgjobb körlövéssel Moln á r Ferencz 2 
koronát.

Lövöldöző szerelmes.
(Saját tudósi ónktól.)

Debreczen, május 21.
Vámos-Pércsi tudósítónk írja nekünk az 

alábbi esetet, mely az oltani nép, szokása és 
erkölcseire mély világot ejt. Egy féltékeny 
szolga ráíő a vele egy ud-?-ban élő eielód

vallott, hogy féltékenységében rá akart 
ijeszteni a legényekre és ezért a kapura 
lőtt.

A pisztolyból egy lövés hiányzott. Ezt 
és a fegyvert a debreczeni kir. ügyész­
ségnek szolgáltatták át.

íz iparon a vámok behozatalával segítettek, 
úgy kell tenni most is, a veszelyeztetett mező 
gazdasági állapoton.

A burok küzdelme.
Pretoria. (Májás 21. Érk. Este 9 ó.) 

A felmentő hadsereg szerdán éjjel vonult 
be Mafekingbe. Egész nap sikerrel tartóz­
tatták fel a burok az angolokat, de miu­
tán egy rész visszavonult, megnyílt az ut 
a bevonulásra.

A burok békét kérnek.
London. (Május 21. Érk. este 9 óra 

30 perez kor.) Itt el van terjedve a hir, 
hogy Krüger elnök békeajánlatokat tett.’ 
Augha még nem felelt a szabadságért 
hősiesen küzdő nép ajánlatára, de való­
színű, hogy Anglia, megunva a dicstelen 
háborút, igyekezni fog az ellentétek elsi­
mításán és a béke megkötésén.

A szerb királyról

TÁVIRATOK.
A delegáczióból,

Budapest (Május 21 Érk. este 8 órakor.) 
A magyar delegáczió tengerészeti albizott­
sága Pallaviczini Ede őrgróf elnöklete niel­
li ülést tartott, a melyen a közös kormány 
részéről báró Krieg h a m m e r had­
ügyminiszter, báró Spaun tengernagy voltak 
jelen, inig a magyar kormányt Széli Kálmán 
minisztei elnök és gróf S z é c h e n y i 
Gyula miniszter képviselők. Az első felszó­
laló gróf T e I e k i József a bizottság előa­
dója volt, a ki részletesen ismertette a ten­
gerészeti költségvetést. Utána báró T o- 
r o c z k a y delegátus főrendiházi tag szó 
lalt fel, a ki különösen erősen kifogásolta 
a hadihajók építésére vonatkozó téleleket 
és kijelentette, hogy a konkrét tételnél el­
leni nditványt fog tenni. Ugyanilyen értelem 
ben, de sokkal élesebben szólalt fel ezután 
Bős e n a e r g Gyula, a ki egyenesen a 
bizottság határozata kijátszásának mondotta 
azt, hogy a kiselejtezett hajók kijavításának 
ürügye alatt horribilis összegeket költenek 
uj hadihajók építésére. A költségvetést ál­
talánosságban elfogadja ugyan, de az ide 
vonatkozó tételeket vissza fogja utasítani.

Búcsúzó mérnökök.
Budapest, (Május 21. Érk. este 8 óra 30 

p.) Az ország 41 vármegyéjének összes mér­
nökei össze jöttek ma, hogy búcsút vagyonok 
a munka közvetítő intézet igazgatójává kine­
vezett Léta y min. tanácstól.

Főfierczeg a mezőgazdaságért.
München. (Május 21. Érk. este 8 óra 20 

perczkor.)
L 8 J 0 8 Nor herczeg beszédet mondott, 

melyben kijelentette, hogy valamint régebben

Budapest (Május 21. Érkezet este 9 óra­
kor.) Illetékes szerb helyen azt hogy
Vn?di°LSZerb . király meglátogatja a párisi 
vt agkmlhtasst és ez alkalommal Biaritzban 
találkozik anyjával, valamint a hozzá fűzött 
ombinácziókat merő koholmánynak nyil­

vánítják azzal a megjegyzéssel, hogy Sándor 
kiialvnak anyjánál való látogatása egyálta­
lán nincs tervbe véve.

A megtalált értékpapírok.
Budapest. (Május 21. Érk. este 10 ó ) 

Bay Mihály bejelentette a rendőrségnek 
hogy ellopták 120 ezer korona értékű 
részvényét. Kiderült, hogy utazáskor egy 
ládába csomagolták.

Véres összeütközések.
Berlin, Május 21. Érk este 10 óra 

40 perez.) itt nagy utczii zavaró'< tör­
ténték. A közúti kocsikat a sínekről ki 
emelték s rájok lövöldöztek. A nép és a 
rendőrség közt véres összeütközés törtéit.
A belügyminiszter a forgalmit beszün­
tette.

A Janku szobor pénze.
Nagy-Szeben. (Míjus 21. Érk. este 8 

óra 50 perczkor.) Dr. Pás Káriu püs­
pök a kormány felhívására a Janka 
szoborra begyült pénzek takarék pénz­
tári könyvét a kormánynak beszolgál­
tatta. &

Királyi kihallgatás.
Budapest, (Május 21. Érkezett este 8 

makói.) 0 felsege a király ma délelőtt 10 
órakor az általános kihallgatáson egész so­
kakat, fogadott, Hegedűs Sándor mi­
niszter nejevel több urinőt fogadott.

ilíi
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Apróság.
A jó feleség.

— Látod, én olyan feleséget szerettem 
tolna, aki néma, vak és süket.

— Csak nem talán ?
— De igen I „ .
Aki vakon követi az urat , némán en­

gedelmeskedik neki és akinél az udvarlók 
usupa süket fülekre találnak.

Szorgalmas színész.
— Miben játszik ma, Virág fi ur ?
— Hát tudom is én még, hogy mit súg

majd elém a súgó 1
Miben halt meg.

Nézik a temetőben egy fiatal asszony 
sírját nagy részvéttel.

— Ismerted te is ?
— Ismertem szegényt. Aztán miben halt 

meg ?
— Hiszen olvashatod a sírkövén ; boldog 

házasságának első évében.
A lelksedés hevében.

Férj. Jaj be szép ez a Tátrá, Jaj beh 
felséges, ugy-e kis feleség ? No, ha meg 
egyszer megházasodom, megint csak ide jövök 
nászúira.

Elővigyázat.
Kukli ur éjfél után tér haza. Amint 

& szobába benyit, kinyitja az esernyőt es
leül. „

— Mit jelentsen ez ? — kiált Kuklme
Kukli ur megadással válaszol:
— Várom a zivatart.

Más szempont.
Klára: Oh, mondd, Géza, én vagyok 

az egyetlen leány, akit valaha szerettél •
Géza; Hát beérnéd olyan legénynyel, a 

kit még leány soha nem szeretett?
Jól felfogta.

Káplár : Ha a poszt a silbakházan áll, 
és tiszt ur jő arra, há‘ ki kell lépni és tisz 
telegni, ha mennydörög és villámlik is 
Mondja hát. Szebó, mi lesz, ha az őrnagy ur 
halad el a silbakhaz előtt ?

Baka: Akkor menydötög és villámlik és
c poszt tiszteleg. *

Jó alkalom.
Emma: Hallod, Béla, azt 

emberek, hogy jegyben járunk.
Jogász : Igazán, kis kuzin V No, 

hitelezhetnél öt forintot 1

Bambafi a postán.
— Ezen a czimen száz forintot akarnék

elküldeni postai megbízással.
— Helyes, kinek ? Hogyan hívják azt az

»gyént, a kinek a pénzt küldi ?
— Bambafinak. Mennyibe kerül ?
— Negyven krajezárba.
— Itt van . . .
— Igazán mondom, nem drága.

Hát a száz forint hol marad ?
Micsoda ? Még száz forintot is adjak?

Úgy inkább semmit se küldök 1 
*

Megtért bűnös.
Egy iszákos ember haldoklik és vona­

kodik meggyónni.
— Minek is ? mondá, hisz csak az az 

egy bűn nyomja a lelkemet, hogy rossz bort 
ittam,

Irodalom.
A németek.

az előhaladott kultúra magasságából, 
visszatekintve bizony különösnek látszik a 
nemzetek ősi élete. Pedig a legkifejlettebb és
legbonyolultabb nemzeti jellem melyen is ov
rejtőznek az ősi elemek. A Vilmos császár 
harcira folyton kész katonái, akik óriási menu 
teket tesznek, világhíres csatakat vívtak a 
„Kaisern egy bátorító tekintetéert. s midőn 
megszerezték neki az egyesitelt Németország 
császár, trónját, 6*, őt látták hősnek, maguk 
fellett valónak, a a legmélyebb hódolattal ál­
lották körül trónja lépcsőjét, — ezek a kato­
nák nem mások, mint a középkor keresztes 
lovagjai; itt a hit, ott az állameszme lelkesíti 
őket, ennyi az egész külömbség.

Erőteljes és erkölcsös volt ez a nép ak­
kor is, mint ma. Izmos és szálasz legények, 
nem csenevósznek el gyermekszerelemben , 
egyszer szeretnek, mint a sasok, de azontúl 
mindig hívek maradnak mint a sasok.

ix férfi nászajándékul is felkantározo 
lovat, pajzsot, dárdát küld a nőnek, kit élete 
felének tekint mindenben a világon. Későig 
alusznak, meleg vízzel mosdanak, a hideget 
nem igen szeretik. Erősen étkeznek s a lako­
mája is fegyveresen járnak. Italuk árpalé, csak
a rajna mellékiek boroznak.

Lakomák után vitézi játékok járják : az 
ifjtk rój ok szegzett kardok és dárdák közt 
szökdelnek meztelenül. Erősen szóíartók, Sze­
rencsejáték közben néha magát is felteszi, a 
ki más mindent elvesztett. S ha újra veszt, 

szó nélkül hagyja megkötöztetni s eladatni ma 
gát. Eztk a Taczilus-korabeli őserények, a 
gzinte les nyes szemérem, az erő, szótaitás és 
szó'ogadrs, ma is — a nagy fraczia forrada 
lom után — éppen oly jellemző vonások, mint 
az őskor homályán. A germán őskorral és 
őstörténettel behatóan foglalkozik Dr. Bo- 
rovszky Samu, akadémikus, a Nagy Képes 
Világtörténet most megjelent G7. füzetében 
Ára 60 fillér.

Tömösvári Péter és neje Nagy Erzsébet 
veszik a debreceni 977. sztjkvben 9923. hrsza 
foglalt 5 hold 526 négyszögöl ujosztású tőidet. 
Konc/ Lajos es társaitól 3000 koronáért.

Mike János veszi a debrcczent puszta 
«.Inni 32 sztjkvben foglalt tanyabirtoktól a 
Kasza Zsuzsanna özv. ifj. Mike herenezné 
birtokilletősegét ajándékozás czimen.

Szekeres Bálint és neje Kovács Mária 
veszik a debreczeni 7354 sztjkvben foglalt 149 
régi sorsz. házat Gogán Károly es neje 
Szántai Rozáliától cseJe czimen 12000 korona 
értékben, — s viszont Gogán Károly es neje 
Szántai Rozália veszik a debreczeni 1285. 
sztjkvben foglalt régi 3053. sorsz házat Sze­
keres Bálint és neje Kovács Mar.ától 7000 
korona értékben.

Rácz Bálint és neje Nádasdy Sara veszik 
a debreczeni 123 sztjkvben 7646 hm» foglalt 
3 hold 650 négyszögöl ondodi földet Kis
Bálintól 1040 írtért. .... T

Szilágyi Imre és neie Markusz Julianna 
veszik a debreczeni 6360. sztjkvben _ foglalt 
régi 668. sorsz. hazat Gondi Karoly ne Boros
Rózától 2800 koronáért.

Bőr Ferencz és neje Bíró Juliánná veszik 
a debreczeni 1244. sztjkvben foglalt régi 3014, 
sorsz. háznak Bőr István és neje Keresztúri 
Esztert illető felerészét 900 koronáért.

Kaszás János és neje Vas Zsuzsanna 
veszik a debreczeni 5718. sztjkvben _ foglalt 
régi 2647. sorsz. házat Czudor Janos es neje 
Kozák Máriától 3360 koronáért.

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. — 

Ferditotta: G—d J—f. 
Folytatás. 59

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weisz József terménykereskedő ezég 
lentése. —

május 21.

- 7.98.
- 7.99.
- 7.08.
- 5.56.
- 5.58.
- 5.28.

Készáru tartatott :
Októberi búza — — — 
Októberi búza— — — 
Októberi rozs — — —
Júliusi tengeri — — —
Júliusi tengeri — — —
Zab — — — — —

Ingatlanok forgalma.
Kecskés István és neje Balogh Juliánná 

veszik 8 debreczeni 2810. sztjkvben 7924 hrsza. 
ondód! 2 hold 850 négyszögöl földet Nagy 
Sándor és neje Dobozi Juliánnától 1400 
koronáért.

Kiss Ferencz és neje Zöld %suzsánna 
veszik a debreczeni 1G38. sztjkvben. 3603/a—1 
hrsza. foglalt csapókerti 370 négyszögöl szőlőt 
Szigeti Istvántól 1C40 koronáért.

Vas Mihály és neje Szilágyi Eszter 
veszik a debreczeni 6300. sztjkvben foglalt régi 
32GO. sorsz. házat Vékony János és társaitól 
1600 írtért.

Csobai András és neje Holló Karolin 
veszik a debreczeni pusztacaíksi 53, sztjkvben 
353.354. hrsza. foglalt 5 hold 1110 négyszögöl 
kaszálót Lukács Mihály tói 600 írtért.

Hallgatva és megvetőleg vett fel Gilbert 
egy fianczia hírlapot és azj égy helyre mu­
tatva, odanyuj á miközben figyelemmel vizs- 
gálta arcívonasiit. A mit mr. Ihorndyke ol- 
vásott, így hangzik : .

„Julius 3 án Darcy Hugh és miss Lisz- 
ton Jenni, mindketten New-Yorból, az ame­
rikai követségnél Párizsban egybekeltek „

Mielőtt még mr. Thomdyke a zavar es 
ijjedség miatt felugorhatott volna, mr. Gilbert 
elhatározva magát, a Milánon még egy másik: 
helyre mutatott, mely Így hangzik :

„Szérián julius3 an meghalt Darcy Hugh, 
a Louvrd szállodában, életének 69-ik évben.»

XIX.
Négy ev után

— Ismét írni — mindig csak Írni ! Azt 
kell hinni az embernek, hogy mis. Jelly by 
áll ellőtte. Azt mondom, hogy az ördög vigye 
el azt a firkálást ! Az ég szerelmére, tedd le 
már a tollat és adj valamit ennünk.

így szólt — türelmetlenkedve és bősz- 
szrnkodva —Thorndyke Lőrincz,/szive szerel­
méhez. Délutáni öt óra van — egy nyomasztó, 
fülledt forró délután -- azon szegényes utcza- 
ban, — a szegényes lakban, melyben mr. 
Thorndyke és neje laknak. A színhely egy 
szennyes szoba, melynek padlózata egy gJ®' 
pót takaróval van letakarva, a szobában meg 
néhány szalmából fonot szák van az asztam® 
piszkos és rongyos felöltőben egy nö ül ^ 
gyorsan ir‘ A földön egy kékszemü,, "ötül 
hajú két éves gyermek játszik. A kosárbölcso- 
ben egy másik kisebb gyermek ifekszik-

A nő, mialatt ir, egyik lábával a bölcső 
ringatja, — egy fiatal szép nő, bár szomorú 
nak, elhagyatottnak, Iáiszik. Szőke bajana 
fonadékai fésületlenul és hanvagul omlanak 
válain, szemöldei aggályoson ősszehuzvák. Egy 
pillanatig megállapodik munkájában, hogy ® 
tekintsen — mert mtilloslog moudva, tekintő 
nagyon kevés szeretetremóitóságot viselt ni 
gán — és hogy következő feleletet adjon •
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— Éi nem tudom, Thoradyke, hogy ki 
miss Jolly by. Avagy másolt ö is, hogy gyer­
mekeit az ókhaláltól megmentse, mialatt férje 
kártyázo l és vagyonát elitta ? És a mi az 
ételt illeti, nem tudtad vacsorádat ott megke 
resni, a hol a napokat és éjjeleket töltőd ? 
O't van a konyhaasztalon kenyer és egy kis 
vaj, a kályhában pedig egy csésze tliea. Ha 
akarod Johanna odaadja. Hiszen csak nem 

ogsz egy ily nzomorult bárkáiban pezsgőre 
szomjazni ?

Ezen szavak után mrs, Thorvdyke ismét 
folytatta munkáját; ő nagyon gyorsan és biz­
tos kézzel ir, — nem ügyelve a gyermekre, 
mely cseveg és ruháját huzgálja. Ügyvédi ok­
mányok ezek, melyeket tiszta, olvasható Írás­
sal másol.

Mert három év alatt — mondom három 
év ajatt — ily helyzetbe jutottak már ; négy 
keskeny szobácska birtokában, az ebód, va­
csora rendesen kenyér és theából álattl, egyet­
lenegy szolgáló mindenféle munkára és a férj 
iszákos és kártyás, a helyett hogy tenkintólyes 
volna, a nő pedig Gilbert Richárd számára, 
kit gyermekkora óta ismer, okmányokat másol, 
hogy az éhséget házától távol tartsa — ez 
volt ez ő sorsa.

— Az ördög vig^e el a tivornyázást ! 
mormogta mr. Thorndyke. Kérlek Relén, hagyj 
fel ezzel az átkozott firkálássaj, és küldj el 
osztrigákért. Az egész napon egy harapást 
nem ettem, miután reggel borzasetó főfájásom 
volt — ás zsebemben egy garas sincsen.

— Es mit gondolsz, az ón zsebemben 
hány garas van ? kérdé a nő vilámló szemek­
kel. — A ház bért ma fizettem meg a házi 
gazdának, holnap pedig szenet kell vennem. 
Osztrigákat nevetett megvelőleg ; — én már 
elfeledtem, hogy mi az. A mi pedig főfájáso­
dat illeti, bizonyára nem ereztél volna oly 
fájdalmat reggel, ha keyesebb Whyskyt iszol. 
A mi a házban van, mind rendelkezésedre áll. 
Én nem küldők semmiért.

Ajkai még jobban összehuzódnak, — a 
munka serényen folytattatik.

Mr, Thorndyke pedig átkozódásokkal, 
káromlásokkal könnyebb! meg szivét és ne­
hézkesen dől le egy nyugágyra. Neje fojtatja 
az Írást, anélkül, hogy reá ügyelne. Ideién 
már megszokta az átkozódásokat s ez mi 
hatást sem gyakorol már többé reá.

O ott fekszik és haragos pillantásokat 
lövelt"nejére. E három év nagyon megváltoz 
tatta őt is. Most is szép ugyvn, de teste 
megfogyott, ezelőt fényes szemei, most homá­
lyosak, véresek, kezei reszketnek és összerán 
czolt szemöldei mogorva kinózésjj kölcsönöznek 
tekintetének.

— Mit yzet neked Gilberte firkálásért ? 
kérdő.

— Háromszor annyit, mint bárki másnak. 
Tudod, hogy ösmerte atyámat és azért nem 
nézheti, hogy annak leánya éhen hal. Légy 
oly szives, ne beszólj Hozzám, Thorndyke, 
miután nem szeretném, ha hibákat ejtenék az 
Írásban.

— És mégis voltak napok, a midőn óhaj 
toltad, hogy veled beszélgettem volna, viszonzá 
Thorndyke, ujeb átkosódással.

— Igen, én egy esztelen valék, — ne 
emlékeztess reá. Senki sem fájlalhatja azt 
jobban, mint én. Szerencsére azonban azon 
idő elmúlt Gyökeresen kigy ógyitottál esztelen- 
ségem bői.

Csend állott be. Mrs. Tohrndyke nyu­
godtan tovébb irt, mr. Thorndyke haragosan 
fekszik nyugágyán, és szemléli az írónőt. 
Végre egészen halk közönyős hangon igv 
szólt

— 0 megérkezett.
A nő kérdőkig emeli rá tekintetét-
= Mrs. Darcy — az ördög vigye el őt 1 

iblytatá, és ón ma este hozzá megyek.
— Még mindig ugyanazon kérdő te­

kintet
— Kün allisonnal találkoztam, — ö nem 

hagyott cserben mint a többiek és « mai 
estélyre hozzá mrs. Darczy hivatalos. En oda 
megyek.

— Szabad kérdenem, hogy miért ? Mi
mondani valód lehet mr. Darcy özvegyéhez ?

— Legalább látni fogom őt ; azt mondják, 
hogy felette csinos. Megkell vallanom, hogy a 
szép és kellemes nők iránti szeretetem mindig 
gyengém volt, azonban azt is beösmerem, 
hogy ilyen itthon soha ngm találok.

E gúnynál a nő szemei viilámlottak.
— Igen jól ösmerem a szép nők iránti 

előszeretetedet. Népi elég drágán kellett-e 
megfizetned ezen ábránoot ? Elég kárpó’lás 
volt e részedre West Lucia és Bourdon No­
rmával való rövid ösmeretséged egy vagyon 
elvesztéséért ?

Lőrincz felemelkedik, arczát haragos pir 
futotta el.

— Es te tudod ezt ? kiáltá.
A nő megvelőleg mosolygott.
— Tudom mindezt, és tudok még többet. 

Te nem mutattad a levelet, melyet mr. Darcy 
halála után számodra hátrahagyott. E levelet 
ón olvasám. Nemde, abban elég világosan el 
vannak sorolva a kitagadás okai ? És én ré­
szemről annyit mondhatok, hogy azt megérde­
melted.

A nő feláll, összeköti az irományokat és 
a szobát, anélkül, hogy férjére rátekintene el­
hagyja.

— Johanna 1 kiáltott a cselédnek, ügyelj 
a gyermekekre. Nekem mennem kell.

Gyorsan rendbeszedi ruházatát, annyira, 
hogy kissé csinos kinézése van, azután egy 
társaskccsival Falton Street be utazik és mr. 
Gilb rt irodájába belép.

(Folyt küv.

Kiadó tiolilielyiség.
Grót Dégenteld-tér szegle­

tén 9 sz. a. mely különösen liszt 
kereskedésnek az ottani nagy for­
galmat tekintve igen alkalmas 

A bolthelyiség összeköthető 
vagy egy két szobával együtt, 
vagy külön is kiadó.

FLEISCHER és TAKSA
gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám-utcta 11.

ajánlja a gaidaközőnségnek a legújabb tapasztalatok szemmel tartásával étéi 
szerűen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit : sí

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 
Bakar- élettisz titó -rostáit,
Borsajtóit s szőlőzuzóit.

Gyárt továbbá: MALOM, OLAJGYÁR- és SZESZGYÁR beren­
dezéseket GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNOKAT, mindennemű SZÍ- 
VATTYUKAT stb.

Bizományi raktár :

Sesztina Lajos urnái,
DEBRECZENBEN,

Gazdasági gépeink s egyébb gyárt­
mányaink árjgyzékét ingyen és bér­
mentve küldjük.

>GeOC<3ieeOKKC*:)oC<X;^X;<^MXX<>K<^^)K)e()e<)eC^XX>K)<X;<<^:<X)iCX*(liüiOiGi(X*C
MX**

$** Déli jég és viszontbiztosító társaság
magyarországi osztálya 

Budapest, Váczi utcza 20 sz. az „Adria“ biztositó társaság házában.
Bár« I'odinaniczky Frigyes intéző

Teljesen Befizetetett alaptőke 3.000.000 korona 
Tartalékok 1,677.737. korona.

£ , Ezen a cs kir. szab. .Adriai biztosító-társulat“ védnöksége alatt megalakult-
£ társaság biztosit különféle terményeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek éa a 
fi legjutányosabb dijak mellett.
( . Biztosítási ajánlatokat elfogadnak éa felvilágosításokat készségesen adnak az
Í-X. »Adria biztosító-társulat“ összes vezér-, fő-, és kerületi ügynökei. Vezér ügynök- 
*§* 8ég Debrecze"ben Leszkay Ferenoz titkár Baráth L. Várady J.

Jil

JOO»



1 I OiI o o

I 1 Kl
Ki i -

if

Tavaszi és nyári Idény
1900,

Valódi brünni posztók.
valódi
gyap­
júból.

Kg» ejupoi. mir. |M 2 76 3 70 4.80 jd

i tr-jobb
(rekk, mellény éej " ™ {iu0iuabb
"*4"?bwík" ( - la ~ l»gfiuomabb

Egy coupon fekete szalon-öltönyhöz frt h>.—■*“!*. 
mint felültcszövetok, tunetaszövetek lok,flromibb 
kanamgarn-szövetek stb. stb. szétküldés gyár éiak 
mellen a szolid és legjobban ismert posztógyári 

raktár által

Siegel-Imh°í Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintahű szál- - 
litás biztosítva. Az eló'nyök jelentékenyek, ■ 
hogy magánmegrendeló'k a szöveteket di-| 
rekte fenti czégtől, a gyár színhelyéről I 

beszerzik. I

gyomor- és májbetegek magyar Karlsbadla. 
Fürdő-megnyitás: mAJu« l**ém 
Ezen — a maga nemében páratlan — gyógy 
fürdő négy ásványos fonásának hideg, sós-ké­
nes vize biztos segélyt nyúlt, mindennemű bőr 
kiütésekben, gyomor és májbajokban, gérvélyes 
tetegségségekbee csuzcs és köszvényes bántál 
makrái, daganatok, vértódulás, sz< mgyengülés és 
kövérség ellen. A fürdő területén levő forrás 
a szemekre rendkívüli gyégyerövel bir. A legú­
jabb! nagymérvű újítások és átalskitások ezen 
kitűnő a rendkívül előnyös fekvésű fürdőt úgy 
kényelem szempontjából, valamint egyáltalá­
ban minden tekintetben oly annyira emelték, 
bogv a legválogalottabb igényeket is kifogás 
talanui kielégíteni képes. — Könyvtárral, zon-
Í.órával ellátott közős társalgó, vslamict külön 
érfi és nő termek. Igen szép étkező helyiségek 

kitűnő konyhával mérsélkelt árak ka1. A für­
dői összes vízvezetékek, szivattyúk sib. gőze­
rőre rendeztettek be. Vasúti állón ások: Ung- 
vár és Nagy Wlihájy, boncét kényelmes bérko­
csik közlekednek (l3/* óra). — Ezen kitűnő 
gyógyvíz üvegekben tölb évig is megtartja 
gyógy erejét, miéit is azt a beteg otthon is fi 
kerrel használhatja. Ara : egy m gy láda 40 
Üveggel á 1 literes üvegekben a főidőben 7frt 
kisebb láda ugyanolyan 20 üveggel 4 frt. — A 
visszaszállítás is vatuti kegvezn énjeiben ré­
szesül. — Megrendelések a. Fürdő igazgaháég 
hoz czimzendők ; Budapest, Edeikuty L.-nól kap­

hatók. — Fürdőidény :
május 15 töl szeptember 15 ig.

Ideiglenes fürdőorvos ; ■—... ■——
Russay Gábor Lajos dr., járás-orvos.

Szobráncz, 1900 A fűrdöigazgatósftg-_________
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Dr. LENGIEL 
nyírfa- © & © 

balzsam
kir. szabad. Svédhonra 

Már magában véve azon nö 
vényi nedv, amely a nyírfá­
ból kifolyik, ha annak tör 
zsét megfúrjuk, emberomló 
kezet óta mint a legkitü 
nőbb szépi.őszer volt isme­

retes, ha azonban ezer nedv a feltaláló utasí­
tásai szerint balzsammá alakitlatik át, csak 
akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást. Ha 
este megkenjük vele az arczot vagy más bőr­
részeket, már másnap csaknem észrevétlenül 
pikkelyek válnak le a bőrről, amely ezáltal j 

fehérré és gyöngéddé válik. *
Ezen balzsam kisimítja az arczon a ránczokat 
és h műhelyeket, ifjú arczszint, a bőrnek fe­
hérsége1, gyöngédséget és üdeseget kölcsönöz 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és aayajegyaket, orvőrösséget, bő­
ratkát s a bőr minden egyéb tisztátlanságát. 
Ára egy korsónak használati utasítással 3 ko­
rona- Kapható minden jobb gyógyszertárban. 
A nyirfabalzsam által puhává lett bőr konzer 
válására ajánlatos ezzel egyidejűleg a dr. 

Lengiel féle. 
Opo-krémet 

haaznilni. Egy tógely 1 kor. 20 fii.

Á dr. Lengiel-féle Benzoe-szappan hyS^úss“^
pan, mely a bőrt enyhévé és fehérré teszi és hivatva 
van a kalzsam jó hatását fokozni. Egy darab ára 

1 kor, 20 fillér.
Főraktár Magyarország részére : TÖRŐK JÓ 
ZSEF gyógyszertára Budapesten Király u 12

Igen sok Mlföldi, lranczia, angol és német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emterek részére <M»báiitidmak és folyások 
ellen.

Mindazon esetekben, a hol Sántái- olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legczélszeriibb es legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-Imliai Santal- 
olojból készült és az orvos urak által rcmdellelik.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előlege» 
beküldése mellett 1 írt SO kr., 2 üveg 3 írt 20 kr., 3 üveg 4 
50 kr.

Gyógyszertár a „IN^dorlioz,
BUDAPEST,

VI. Váczi-körut 17.

41

WALLA JÓZSEF
Mozaik

es
czement-áru gyára

BUDAPEST,
Rotte nbillíi-uit? 13.

8

Gránit terazzo,
Betonirozások,
Medenczék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati lapok, 
Aszfalt-tető és elszigetelő leír ezek,

Kei'o mit-lap,
Mozaik lap á la Mettlach, 
Mi.rvány Mozaik lap. 
Cement lap.
Menyezet nádszövet. 
Tűzálló tégla,
Portland Cement,
Roman Cement,
Terracota áiuk.

Alapittatott 1893. _____ _ i
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HEYEKEDE
(ezelőtt : KAULICH ETEL)

BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 3.
Ajánlom úgy mint eddig saját szabású franczia, 

angol és a mai divatnak hódoló _____

---------------- JTmiLSEŐl MA© • •
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

Meg nem felelő árukat béimentesen kicserélem. — 
Azon nagyra becsült vevőim, kik már régebben üzle­
temben rendeltek, a mérték beküldés szükségtelen, ha­
csak a testben változás nem álott be.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Bátorkodom a Párisba ránduló nagykő zönséget az ott kiállított fűzőim megtekin ésére

felkérni.
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Debreczcn, nyomatott Kutasi^Imre kő-és könyvnyomdájában


